
1STMGCorrigé du devoir maison 2Exer
i
e 1: 8 points1. f est une fon
tion polyn�me du se
ond degré ave
 a = −2, b = 7 et c = 4.2. a = −2 et − b

2a
=

7

4
don
 le tableau de variation de la fon
tion f est :
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4
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f(x)
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�
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81
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@R3. −2x2 + 7x+ 4 est un trin�me du se
ond degré ave
 ∆ = 81.Comme ∆ > 0, l'équation −2x2 + 7x+ 4 = 0 admet −7−

√
81

2(−2)
= 4 et −7 +

√
81

2(−2)
= −1

2
pour solutions.Les anté
édents de 0 par la fon
tion f sont don
 4 et −1

2
.4. a < 0 don
 f admet don
 le tableau de signe suivant :

x −∞ − 1

2
4 +∞

f(x) − 0 + 0 −5. Pour tout réel x,
f(x) = 2 ⇐⇒ −2x2 + 7x+ 4 = 2

⇐⇒ −2x2 + 7x+ 2 = 0

−2x2 + 7x+ 2 est un trin�me du se
ond degré ave
 ∆ = 65.Comme ∆ > 0, l'équation −2x2 + 7x+ 2 = 0 admet −7−
√
65

2(−2)
=

7 +
√
65

4
et −7 +

√
65

2(−2)
=

7−
√
65

4
pour solutions.Les anté
édents de 2 par la fon
tion f sont don
 7 +

√
65

4
et 7−

√
65

4
.6. Pour tout réel x,

f(x) ≤ −5 ⇐⇒ −2x2 + 7x+ 4 ≤ −5
⇐⇒ −2x2 + 7x+ 9 ≤ 0

−2x2 + 7x+ 9 est un trin�me du se
ond degré ave
 ∆ = 121.Comme ∆ > 0, l'équation −2x2 + 7x+ 9 = 0 admet −7−
√
121

2(−2)
=

9

2
et −7 +

√
121

2(−2)
= −1 pour solutions.

a < 0 don
 −2x2 + 7x+ 9 admet don
 le tableau de signe suivant :
x −∞ −1 9

2
+∞

−2x2 + 7x+ 9 − 0 + 0 −
f(x) ≤ −5 pour x ∈ ]−∞;−1] ∪

[

9

2
; +∞

[Exer
i
e 2: 4 pointsVoir 
i-dessous :
1
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x = −2

y = 4

y = −3

4
x+

1

2

y =
7

2
x− 3

Exer
i
e 3: 4 points
• xA 6= xB don
 (AB) n'est pas parallèles à l'axe des ordonnées. De plus,

a =
yB − yA

xB − xA

=
2− (−5)

3− (−1)
=

7

4d'où (AB) a pour équation y =
7

4
x+ b. Comme A ∈ (AB), on a : −5 =

7

4
(−1) + b ⇐⇒ b = −13

4
.Con
lusion : (AB) : y =

7

4
x− 13

4
• xB 6= xC don
 (BC) n'est pas parallèles à l'axe des ordonnées. De plus,

a =
yC − yB

xC − xB

=
−5− 2

5− 3
= −7

2d'où (BC) a pour équation y = −7

2
x+ b. Comme B ∈ (BC), on a : 2 = −7

2
× 3 + b ⇐⇒ b =

25

2
.Con
lusion : (BC) : y = −7

2
x+

25

2
• ya = yC don
 (AC) a pour équation y = −5.Exer
i
e 4: 4 pointssalaire < 1300 euros salaire ≥ 1300 totalfemmes 450 150 600hommes 500 300 800total 950 450 14001. Voir 
i-dessus.2. La proportion des femmes dans 
ette so
iété est de 600

1400
=

3

7
≃ 0, 4286.Celle des hommes est don
 de 1− 600

1400
=

4

7
≃ 0, 57143. La proportion des femmes parmi les employés qui gagne moins de 1300 euros dans 
ette entreprise est de 450

950
=

9

19
≃

0, 47374. La proportion des femmes qui gagne moins de 1300 euros dans 
ette entreprise est de 450

1400
=

9

28
≃ 0, 32145. La proportion des hommes parmi les employés qui gagne plus de 1300 euros dans 
ette entreprise est de 300

450
=

2

3
≃ 0, 66672


